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Αισθανόμαστε αμέριστη την ευλογία του Τριαδικού Θεού την μεγάλη αυτή ημέρα της εορτής της συνάξεως
των αγίων ΑΡΧΑΓΓΕΛΩΝ Μιχαήλ και Γαβριήλ αλλά και πασών των επουρανίων δυνάμεων και
ταξιαρχιών, που σήμερα όλοι μας, αξιωνόμαστε εδώ στην καρδιά της πανέμορφης αυτής κυπριακής γης την
Λευκωσία , με τις ευχές Σας Μακαριωτάτε Πάτερ και Δέσποτα, του Αρχιεπισκόπου, να παρουσιάσουμε στην
αγάπη σας την ολοκλήρωση του Πανευρωπαϊκού Μαθητικού Διαγωνισμού που είχε ως θέμα του <<Ο
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ- -ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ και ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΤΗΣ
ΕΥΡΩΠΗΣ >>.

Πρωταρχικά, επιτρέψατέ μου να υπενθυμίσω ότι ο Πανευρωπαϊκός αυτός Μαθητικός Διαγωνισμός τελεί υπό
την Αιγίδα της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Κύπρου και της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της
Ελλάδος και την φιλότιμη συνδρομή των Υπουργείων Εξωτερικών της Ελλάδος και Εθνικής Παιδείας και
Θρησκευμάτων, και Τουριστικής Αναπτύξεως της Ελλάδος και της Κύπρου και των Γραφείων των
Αντιπροσωπειών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την Ελλάδα και την Κύπρο.

Το Συνοδικού Γραφείου Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας της Ελλάδος τον Οκτώβριο του
2006 εισηγήθη προς τον Μακαριστό και πολύκλαυστο Αρχιεπιίσκοπο μας κυρόν Χ ρ ι σ τ ό δ ο υ λ ο ν και
τα τότε Μέλη της Ιεράς Συνόδου την πραγματοποίηση του συγκεκριμένου δευτέρου αυτού Διαγωνισμού



μετά την πρωταφανή επιτυχή πορεία του πρώτου, σε πανελλαδική όμως κλίμακα, με την συμμετοχή πλέον
των 6.000 μαθητών εξ Ελλάδος. Μαζί με την πρόταση για την διεξαγωγή και δεύτερου Διαγωνισμού σε
πανευρωπαϊκό πλέον επίπεδο κατέθεσε και ολοκληρωμένη επιστημονικά, θεολογικά και πρακτικά πρόταση
για την υλοποίηση αυτού.

Η Ι. Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος κατά την συνεδρία αυτής , τον Νοέμβριο του 2006 υιοθέτησε και
την συγκεκριμένη πρόταση και απεφάσισε αναθέτοντας στο Συνοδικό Γραφείο μας την όλη ευθύνη για την
πραγματοποίηση του πανευρωπαϊκού πλέον, Διαγωνισμού, ο οποίος χαρακτηρίστηκε και εκτιμήθηκε από τα
προαναφερθέντα Υπουργεία και Ευρωπαϊκές Αρχές ως ένα μεγάλο παιδαγωγικό, και πολιτισμικό-
εκκλησιαστικό σύγχρονο γεγονός.

Θα ήταν παράληψη να μην αναφερθεί και από εμάς ότι μας έκανε μεγάλη εντύπωση η πλούσια ανταπόκριση
των Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων όλης της Ομογένειας μας στην Ευρώπη αλλά και η συμμετοχή μεγάλου
αριθμού μαθητών από την Αγιοτόκο Κύπρο μας, που μετά διάφορα άξια λόγου καλλιτεχνικά - εικαστικά
έργα και συγγραφικά πονήματα που θα έχετε την ευκαιρία με το τέλος της τελετής σήμερα στον ειδικά
διαμορφωμένο χώρο να θαυμάσετε, απέδειξαν όχι μόνο το γνήσιο ενδιαφέρον τους αλλά και την τιμή και
την αξία που έχει στις καρδιές των και τις προτιμήσεις των ο Απόστολος Παύλος , Ο Απόστολος του
Οικουμενικού Χριστιανισμού και του Ελληνικού Πνεύματος, ο και Ιδρυτής της Αποστολικής
Εκκλησίας της Ελλάδος και της Αποστολικής Εκκλησίας της Κύπρου.

Ιδιαιτέρως πρέπει νομίζω την ημέρα αυτή να μνημονεύσουμε να εκτιμήσουμε και να τιμήσουμε τη συμβολή
και την παιδαγωγική καθοδήγηση των κ.κ. Διευθυντών και λοιπών συντονιστών εκπαιδευτικών των
σχολείων μας οι οποίοι στάθηκαν αρωγοί και παρήγοροι στην όλη προσπάθεια, διότι χωρίς τη δική τους
συνδρομή δεν θα ήταν δυνατόν να φθάσουμε στο σημερινό ευχάριστο αποτέλεσμα.

Επίσης άξιο λόγου είναι και να θυμηθούμε, Μακαριώτατε Δέσποτα, σήμερα, μερικά λόγια από το Μήνυμα
που απευθύνθηκε, τότε, από την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος στις αρχές του έτους 2007 προς
τους μαθητές όλων των σχολείων της Κύπρου και της Ελληνικής Ομογένειας της Ελλάδος για να παροτρύνει
τους νέους να μετέχουν σε αυτή την μοναδικής αξίας προσπάθεια. Τονίστηκε, το γιατί θα πρέπει οι νέοι μας,
να ασχοληθούν με την προσωπικότητα του Αποστόλου Παύλου <<.......Μηδείς σου της νεότητος
καταφρονείτω… δηλ.<<κανείς να μη σε καταφρονεί επειδή είσαι νέος .. >> Α΄Τιμόθ.κεφ.δ΄στ.`11-12. και
χαρακτηρίστηκε ως πιο τιμητική προσφώνηση και συγχρόνως το πιο ελπιδοφόρο μήνυμα και για την αξία του
παιδιού και του νέου ανθρώπου με το οποίο ο Απόστολος Παύλος τιμά το νεαρό μαθητή του Τιμόθεο.

Αυτή η Παύλειος φράση δεν ήταν μόνο λόγος κενός ή επιπόλαιος, χωρίς συνείδηση της δυναμικής και
παραγωγικής αξίας της νεότητας, αλλά ήταν πεποίθηση του Αποστόλου Παύλου και πήγαζε από τη πίστη και
την συνείδηση της συνεχούς παρουσίας του Θεού μέσα στη ψυχή του κάθε νέου ανθρώπου.

Η αλήθεια όμως, που κρύβουν τα Παύλεια λόγια έχουν ένα διαχρονικό χαρακτήρα γιατί φανερώνουν όχι μόνο
την προφητική τους αγωνία και αξία αλλά και το πόσο προοδευτικό είναι το μήνυμα που και σήμερα αυτά
κρύβουν, και το όραμα που αποκαλύπτουν για ένα κόσμο στην Ευρώπη και παντού γύρω μας καλύτερο, ένα
κόσμο στηριγμένο όχι μόνο στη πείρα των μεγάλων αλλά και στον γόνιμο δυναμισμό των νέων. Ένα κόσμο που
δεν θέλει να απογοητεύει με φαινόμενα όπως της βίας, του ρατσισμού, του φανατισμού, της κατοχής, του
επεκτατισμού, της πτώσεως των ηθικών αξιών και αρχών, του γκρεμίσματος των θεσμών, της θρησκευτικής
αντιπαλότητος............ Αυτό το αναγεννητικό μεταμορφωτικό και σωτήριο Πνεύμα της αγάπης του Απ. Παύλου,
έχοντας σαν όχημα μεταφοράς του τον ελληνικό λόγο και το αρχαιοελληνικό Πνεύμα, πέρασε, όπως ήταν
φυσικό, στον ευρύτερο χώρο της Ευρώπης και διαμόρφωσε συνειδήσεις, ενέπνευσε τους σοφούς, καλλιέργησε
θετικά τις επιστήμες και έδειξε το δρόμο της ενότητας και της καταλλαγής των λαών και την ανάγκη για κοινή
συνεργασία και συνεννόηση, κατανόηση και υπέρβαση των διαφόρων αντιθέσεων. Το Μήνυμα προέτρεπε τα
παιδιά να σκέπτονται συνεχώς Αυτόν τον μεγάλο Αναμορφωτή της Πίστεως μας, αλλά και της Ευρώπης
γενικότερα, τον φιλάνθρωπο Απόστολο της αγάπης και της κατανόησης ιδίως για τους νέους ανθρώπους, και
να πλησιάζουν το πνεύμα, τη πίστη, τις αρχές , τις αξίες, τις πεποιθήσεις , τα βιώματα και ολόκληρο το έργο
Του ώστε να σκιαγραφήσουν ο καθένας με τα τάλαντα και τα χαρίσματα που διαθέτει, τη μεγάλη αυτή,
προσωπικότητα....... >> .

Και όπως ήταν φυσικό το μήνυμα αυτό, έπιασε τόπο αμέσως, και 1700 περίπου, Έλληνες Ομογενείς μαθητές
μας από όλη την Ευρώπη θέλησαν από 17 Χώρες να ασχοληθούν με τον Απόστολο Παύλο. Θέλησαν να τον
γνωρίσουν, να τον ζωγραφίσουν, να τον περιγράψουν, να τον υμνήσουν, να τον μιμηθούν, με θεατρικά



δρώμενα και πράξεις τους, να τον κάνουν μέχρι και επιτραπέζιο παιχνίδι γνώσεων για τους μικρότερους
φίλους μας, των λόγων και της ζωής του Μοναδικού και μεγάλου αυτού Αποστόλου, που όχι τυχαία, όλη η
Χριστιανική Εκκλησίας από την Ανατολή ως την Δύση, έχει χαρακτηρίσει το έτος μας αυτό εφέτος του 2008
ως το έτος του Αποστόλου των Εθνών Παύλου για τον οποίο και μιλούν και αναφέρονται και συνεδριάζουν
αλλά και παρουσιάζουν συχνά.

Μακαριώτατε,

Ιδιαιτέρως νομίζω, ότι μετά το Σεπτό Πρόσωπό Σας, και αφού και πάλι Σας αναγνωρίσουμε την μοναδική
ευαισθησία που η πατρική Σας Αρχιεπισκοπική καρδιά έχει σε θέματα νεότητας και προς αυτούς, ότι
οφείλουμε, να ευχαριστήσουμε τον Αξιότιμο κ. Γεώργιο Κασιμάτη, Διευθυντή του Γραφείου της
Αντιπροσωπείας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στη Ελλάδα, μια προσωπικότητα αδιαμφισβήτητη στον
ελληνικό και ευρωπαϊκό χώρο και Πρόεδρο της Επιστημονικής Επιτροπής Αξιολογήσεως ως και τα
υπόλοιπα πεντήντα( 50 ) μέλη αυτής, κοινωνικές, επιστημονικές και εκκλησιαστικές καταξιωμένες
προσωπικότητες αδιαμφσβητήτου κύρους και αξίας για την άψογη και υποδειγματική συνεργασία και για
τον κόπο και την αγάπη που έδειξαν με την προσφορά τους διασφαλίζοντας έτσι με τη παρουσία και εργασία
τους την διαφάνεια, την αξιοκρατία και την δικαιοκρισία στις μαθητικές εργασίες.

Μακαριώτατε, Υψηλέ Οικοδεσπότη μας, Πατέρα Πνευματικέ και Σοφέ Οιακοστρόφε του πηδαλίου του
Σκάφους της εν Κύπρω Ορθοδόξου Αγίας του Χριστού Εκκλησίας μας, Πατέρες, Κυρίες και Κύριοι,

Επιτρέψατέ μου, περαίνοντας την ολιγόλεπτο αυτή παρουσία μου, να ευχαριστήσω μέσα από τα βάθη της
καρδιάς μου τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο, με την Εισήγηση
του Οποίου, αλλά και τις πολύτιμες συμβουλές και τις σοφές υποδείξεις και σκέψεις Του, βρισκόμαστε
σήμερα παρόντες στην Τελετή αυτή, αλλά να ευχαριστήσω και όλη την ομάδα των συνεργατών μου, του
Συνοδικού Γραφείου Προσκυνηματικών Περιηγήσεως της Εκκλησίας της Ελλάδος που με την εθελοντική
άοκνη, φιλότιμη και ουσιαστική προσφορά τους, στο Γραφείο μας στην Ιερά Σύνοδο, στην Αθήνα κόπιασαν
πολύ για την ολοκλήρωση της πορείας και του εγχειρήματος αυτού.

Θα ήταν παράληψη να μην ευχαριστήσουμε και πάλιν και πολλάκις , τους εκλεκτούς εκπαιδευτικούς, όλων
των σχολείων της Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης της Κύπρου μας, αλλά και τους γονείς και συμβούλους
και όσους ακόμα ποικιλότροπα και αθόρυβα και ταπεινά, συνέβαλαν στην διεξαγωγή και στην τελική
επιτυχία του Πανευρωπαϊκού Μαθητικού Διαγωνισμού της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Ευχαριστίες τέλος πολλές και στον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμ. Ιερώνυμο Πυλιώτη, Πρωτοσύγγελον της
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου και τους πολύτιμους συνεργάτες του, για την επιτυχία της καταληκτηρίου
αυτής ευλογημένης Εορτής.

Σας ευχαριστώ από καρδίας.

Αρχιμ. Σπυρίδων Κατραμάδος
Γραμματεύς
του Συνοδικού Γραφείου Προσκυνηματικών Περιηγήσεων
Της Εκκλησίας της Ελλάδος


